电话:021-67812073

格

宜

物

方

闹 便

M

购

青

别人涨价他不涨,别人降价他不降-

这个"鸡司令"有点"拧"

□首席记者 陈孝斌

"少了,少了;多了,多了。紧跟 着的,就是鸡肉、鸡蛋价格的'上蹿下 跳',其实,这对养鸡户来说,一点好 外也没有。"被业内称为申城第一"鸡 司令"的谢敏杰语出惊人

32年的养鸡经历,让年过花甲的 谢敏杰感受最深的就是长期以来农 产品价格的"阴晴不定",农户缺乏市 场定价权,反应总比市场"慢一拍"——要么"铺摊子",要么"拆台 子",容易走极端,极少有人做到不跟 风。回顾太平洋禽蛋专业合作社这 几年走过来的历程,身为理事长的谢 敏杰认为农户若要不被市场牵着鼻 子走,说到底,还得靠过硬的产品来 掌握话语权。

从最初的绿壳鸡蛋,到去年的虫 草鸡蛋,再到前不久刚推出的珍禽野 味蛋,几乎每年谢敏杰都能玩出点

育婴用品

"蛋糕"越做越大

走访市场时发现,各家育婴用品商店

生意红火,各种婴儿用品、孕妇营养

品、孕妇装的销售都异常火爆。近年 来,我区育婴用品店越开越多

亭的孕妇装。"昨日下午,在开元地中

海一家育婴用品店内,已经怀孕四个

多月的董女士在丈夫的陪同下,仔细

地挑选着孕妇服装。她告诉记者,由

于平时经常用电脑,刚怀孕时丈夫就

给她买来了防辐射肚兜,现在他们现 在已陆续买回了不少孕妇和婴儿用

品,如孕妇衣裤、婴儿床、手推车、奶瓶

奶嘴……据大致计算,从怀孕到现在。

暴的一大原因。"西林北路一家育婴用

品店的店员告诉记者,现在许多准妈

妈的消费理念都发生了变化,除健康

外, 怀孕期的时尚咸, 产后体型的恢复

等都是很看重的问题,孕妇装要分运

动、休闲、上班等各种场合穿的款式,

产后还需要妊娠纹按摩霜、产后束腹

是一块诱人的"蛋糕",现在已经有越来

越多的人来分这块"蛋糕",将来还会有

越来越多的商家进入这个市场。

业内人士分析, 育婴消费市场就像

带等来帮助恢复体型。

"除了消费群体客源不断,现代人 消费理念的改变也是育婴用品销售火

他们已经为此花费了一万多元。

本报讯(见习记者 居嘉) 记者在

"肚子越来越大了,我得挑几套漂

似,这些新鲜"玩意儿"一上市,都会 引来市场的追捧。以珍禽野味蛋为 例,尽管合作社每天能产出4000枚 蛋,但仍天天卖断货。其中奥秘何 在?健谈的谢敏杰一语点破:"人都 有尝鲜的心理,'老牌子+新产品'就 是个好办法。"据谢敏杰保守估计,仅 现在的珍禽野味蛋,一天就能给合作 社带来一万元左右的收益,

谢敏杰从不讳言他没在学校读 过多少书,对高深莫测的经济学理论 也是一窍不通,但实践也能出真知。 这不,时髦的"微笑曲线"理论谢敏杰 无师自通。这边不断开发新产品,那 边也同步建立健全完善的营销体系, 用他的话说就是:"抓住两头,抓大放 小,搞农业肯定亏不了。"据了解,目 前,常年从谢敏杰那里稳定采购禽蛋 产品的大客户约有20多家,尽管其中 不少是高星级酒店,但谢敏杰不仅不

"耍大牌"的瘾。原来,每到春节等节 假日, 虫草鸡蛋等货源比较紧缺, 所 有客户不论名气大小,一律得排队提 前预定

不过,即便货源再紧俏,谢敏杰 也恪守当初对客户的承诺,绝不随 意涨价。谢敏杰之所以这样做,不 是一时心血来潮,而是有着自己的 理性考虑。他说,一方面利润空间 要合理,"钱挣得差不多就行。太贪 心了,就会引起一系列的连锁反应, 最终就有可能没人吃鸡了,到头来 亏的还是自己";另一方面,不涨价 也为行情不景气时的不降价提前打 预防针","爬得越高,跌得越 惨。轻易降价了,以后再想爬出这 个'深坑',回涨到比较正常的价位, "谢敏杰认为,任何一种 就困难了。 农产品的价格应该有一个理性的价 位,忽高忽低的"过山车"价格模式 不利于农业的健康成长。

不追风涨价,容易做到。硬顶着 不降价,绝非谢敏杰说得那么"轻 巧"。在养鸡这一行摸爬滚打了这么 多年,谢敏杰明白,只卖鸡或只卖鸡 蛋的"一条腿"走路肯定不顺,更重要 的是建立一条完整的产业链。

如今,合作社拥有两个大型标准 化蛋鸡场和一个孵化室、一个饲料加 工场,养殖芦花鸡、泰国十鸡、黑鸡、 小绍兴鸡、优质草鸡、绿壳蛋鸡等优 良品种,现饲养种鸡和蛋鸡12万羽, 年产鸡蛋800吨,年销售苗鸡1000多 万只,除供应上海地区外还销往全国 各省市

另外,合作社还用养鸡产出的鸡 粪作为有机肥,种植了250亩黄桃、生 梨和蔬菜。产业链完整了,收益也便 有了保证。据介绍,目前合作社每年 收入约为5000余万元,还带动了附近 七八十户养鸡户发家致富。

面上的火锅店生意红火,

顾

客在店家门前

记者 岳诚 摄排

节日市场两重天 市民消费冷 商家促销热

本报讯(见习记者 居嘉) 圣诞、 元日、春节,三大节日纷至沓来。物价 普涨对市民的节日消费有何影响?记 者通过调查发现,一方面,市民纷纷捂 坚腰句,减少消费,而另一方面,各大 商家则降价促销,吸引顾客。

"这年头,什么东西都涨价,就是 工资不涨。"家住世纪新城的冯先生略 带调侃地说。当记者问到涨价了节日

如何讨时,他表示,既然物价涨了,收 入没涨,那只能少买些东西了。采访 中记者发现,和冯先生一样有同样心 杰的市民不在少数,大家普遍认为现 在生活质量都提高了,过节与平时没 有太大区别,没有必要非得在过节时 大量购物,疯狂消费。市民宋女士就 说:"买东西时挑降价促销的,聚餐时 就在家里自己做,少出去消费,待在家 里照样能过节。"

与市民的冷淡态度相反,各大商 家为了吸引顾客,提高营业额,竞相 搞活动、促消费。如乐购在白糖、食 用油、袋装米、肉类、水产品等敏感农 产品中,推出一定数量的低价促销 品,以此吸引顾客,带动其它商品的 消费。而卜蜂莲花则在最近推出购 买服装和床品满299元就送50元抵 用券活动。乐购超市的负责人表示, 他们将适时调整销售策略,更新促销 方案,以多种手段应对物价上涨带来

ECM1 可能与肿瘤发生发展密切相关

中心医院科研项目紧盯细胞外基质蛋白1的作用

松紅科拔之工

本报讯(记者 王裔君 实习生 陆 晓霞)细胞外基质蛋白1(extracellular matrix protein 1, ECM1)很可能与肿 瘤的发生、发展有密切关联,并在其中 起重要作用。区中心医院正在开展的 "细胞外基质蛋白1在肿瘤中的表达及 临床意义的实验研究"给出了这样一个 初步结论。这项研究对肿瘤的诊断、治 疗、监控、预后等都具有重要价值。

细胞外基质蛋白1是1994年 Mathieu E等在鼠的成骨基质细胞系 中分离出来的一种分泌性糖蛋白。人

的ECM1基因于1997年分离出来。专 家介绍说,血管的生成是肿瘤发展的 个重要因素,在血管形成之前,大多 数肿瘤相对较小,保持在原位,生长缓 慢。然而,当血管生成后,肿瘤变得恶 性程度更高,生长快速,其至侵袭和转 移。肿瘤细胞可以通过自身分泌或诱 导邻近正常细胞分泌血管生成因子促 进肿瘤的生长、转移。最近有研究表 明细胞外基质蛋白1在体外可促进血 管内皮细胞的增殖,具有血管生成特 性(鸡胚中),并在一些恶性程度高的 乳腺癌细胞株中高表达。因此,ECM1 很可能与肿瘤的发生、发展有密切关 联,在其中起重要作用

为了全面、系统研究地细胞外

基质蛋白1与肿瘤的关系及其在肿 瘤中的作用,项目组检测了ECM1 在肿瘤(主要是乳腺癌、结直肠癌) 中基因和蛋白的表达情况,然后分 析转染后细胞的生物学功能的变 化,包括细胞的形态、粘附性、侵袭 力和增殖力,同时还检测了细胞外 基质蛋白1蛋白对人脐静脉内皮细 胞增殖的作用。

研究被分成三个部分:乳腺癌组 织中细胞外基质蛋白1基因的表达及 意义、细胞外基质蛋白1蛋白在肿瘤 中的表达及意义以及细胞外基质蛋 白1对肿瘤细胞和血管内皮细胞生物 学功能影响的研究。研究表明,

ECM1基因在结直肠癌中表达升高,

并且与结直肠癌的转移性相关,肿瘤 组织明显高于正常组织,转移性肿瘤 明显高于非转移性肿瘤。

该科研项目负责人侯彦强医生 表示,目前的研究成果已充分表明, 细胞外基质蛋白1在肿瘤中高表达, 并且与肿瘤的转移性相关。在体外, 细胞外基质蛋白1对肿瘤细胞的功 能未产生明显的影响,但能显著促进 血管内皮细胞体外增殖。对于细胞 外基质蛋白1在肿瘤中确切的功能 还需进一步实验研究来确定 ECM1潜在具有作为一个肿瘤的标 志分子的功能,对肿瘤的诊断、治疗、 监控、预后等有重要价值,而目由于 ECM1是一种分泌性糖蛋白,病人血 清中的ECM1浓度可能与某种类型 肿瘤的存在或转移相关联,这些都还 有待干讲一步地深入研究。一日研 究取得突破性进展,那么肿瘤将不再

本报讯(见习记 者 居嘉) 随着物价 的不断走高,网购以 其价格便宜、方便快 捷的优势, 越来越受 到市民的青睐。

近日,记者通过 电话、网络等形式,对 市民进行了随机采 访。在30多位受访对 象中,约70%的人有 网购经历,其中有三 成是网购的"铁杆"拥 护者。家住乐都路凤 凰小区的卢小姐,已 经有5年多的网购经 历,现在她每个月通 过网购的支出都在千 元以上,大到电视、手 机,小到衣服、水杯,

只要在网上能买得到的,她都通过 网络购买。"现在的购物网站很多, 在网上只有想不到的,没有买不到 的。"而华东政法大学的小王则喜欢 在网上买一些书籍,有些在书店买 不到的,在网上能淘到,而且从网上 购书比从书店买要便官得多。

多数受访者认为,网购之所以 越来越受到欢迎,是因为其低廉的 价格和便捷的服务,足不出户就能 买到想要的东西。而最近,随着圣 诞节、元旦、春节等节日的临近,网 上各大商城不仅举办各种秒杀折 扣活动吸引顾客, 更是在服务上努 力提升,以达到更好的用户体验, 如淘宝为VIP用户开通了"绿色通 道"咨询服务,乐淘鞋城售后可无 理由退货且免运费,京东商城扩充 客服量以确保服务质量。

但是,由于网上开店门槛低不 利于监管等因素,网络上也有很多 以次充好、假冒伪劣等商品,业内 人士提醒,市民在选择购物网站 时,应尽量选择那些知名的大型网 站,并不忘索要发票等购物凭证。

商家退换理由多 手机"三包"落实难

本报讯(见习记者 居嘉 通讯 员 陆春芳) 移动电话的发展极大地 方便了人们的生活。而在电信通讯 成为市场消费执占的同时, 手机市场 上售后服务的各种弊端也显露出来。

去年10月,市民王女士在一家 通信器材店购买了一部知名品牌手 机。今年10月,该手机出现性能故 障,经检测后,检测单位为她开具了 一张换机凭证,并告知她可到销售 商家换机。但当她到该店要求换机 时,却被商家告知无该型号手机,拒 绝换机。双方交涉不成,王女士遂 投诉至区消保委。消保委接到投诉 后,立即与该店店长取得联系,该店 长表示该型号手机要在一个月后到 货,消费者不愿等,所以无法办理调 换手续。消保委丁作人员当即指 出,该手机尚在"三包"有效期内,商 家不应以无货为由拒绝办理退换货 手续。在消保委工作人员的解释 下,商家最终为消费者办理了退机 手续,王女士对处理结果表示满意。

据了解,《移动电话机商品修理 更换退货责任规定》第十八条规定: '符合换货条件,但销售者无同型号 同规格商品,消费者不愿意调换其 他型号规格的商品而要求退货的, 销售者应当负责免费为消费者退货 并按发货票的价格一次退清货款。 显然,本案中商家的做法违反了这 -规定。消保委提醒广大消费者, 在"三旬"期内保修手机时,应注意 向经销商、维修商索要和保存相关 维修、更换凭证,为维护自身合法权 益提供必要的书面依据。